· Autorità, Illustri delegati, gentili ospiti, Signore e Signori 
un saluto a tutti e a ciascuno in questa occasione importante alla Suzhou Design Week, una iniziativa che si colloca all’interno del pluriennale gemellaggio tra Venezia e Suzhou.

· E’un onore per me aprire i lavori di questo appuntamento di conoscenza e di collaborazione perché sono orgogliosamente cittadina veneziana e dal 2013 cittadina onoraria di Suzhou, città che è gemella di Venezia da quando l’allora Sindaco Rigo ed il suo vice Pellicani firmarono questo importante atto.

· Il mio saluto è nel segno di una storica amicizia, nata con Marco Polo viaggiatore, mercante, ambasciatore della Repubblica Serenissima e collaboratore del Khan, amicizia fortificata il 24 marzo 1980 dal gemellaggio quando, possiamo ben dirlo, vi era una Cina diversa da quella che oggi è una potenza cui guardare con rispetto ed ammirazione per i risultati raggiunti e per quelli che le sono possibili.

· Il rispetto, la conoscenza, la stima hanno prodotto nel corso degli anni tante occasioni di incontro e di confronto: numerose visite di delegazioni interessate ai più diversi temi delle città, scambi culturali e universitari, mostre, spettacoli e non ultime le gare tra gli studenti delle nostre università in Dragoon boat.

· Rinnovare le relazioni guardando al futuro è quanto ci proponiamo di fare con questa presenza per la quale vanno ringraziati innanzi tutto la Suzhou Design Week e tutti quanti hanno collaborato a renderla possibile: Governo della città di Suzhou, con i dottori Xu Gang – Guzu Disctrict e il vicesindaco Yang e Xie Dang, direttore della Suzhou Design Week, oltre alla Bejing Design Week. 

· [bookmark: _GoBack]Credo sia giusto da parte mia esprimere un grazie particolare all’assessore De Martin, delegato del Sindaco di Venezia Arch. Luigi Brugnaro e dire grazie a tutte le istituzioni, gli enti e le associazioni veneziane che si sono uniti per testimoniate della stima reciproca dell’attenzione della volontà comune di progresso che in questi giorni saranno ribadite a Suzhou.

· Ogni seria e fruttuosa collaborazione nasce dal rispetto, dalla conoscenza e dall’apprezzamento della storia e della cultura di ciascuno. Noi veneziani siamo orgogliosi della nostra identità del nostro passato della civiltà antica che sta alle radici della nostra vita e della vita della nostra bellissima Venezia.

· Sappiamo riconoscere e stimiamo la storia, la civiltà la cultura ancora più antiche della Cina e della “molto nobile città di Sugui” come scrive Marco Polo nel Milione: 
         “hanno seta e vivono di mercanzia…con i suoi 6000 ponti…in   
         cielo c’è il paradiso, in terra c’è Suzhou”.

· Venezia è stata presente all’Expo di Shanghai 2010, ospite nell’area Urban Best Practices nel padiglione dedicato alle città d’acqua di fianco alla nostra gemella Suzhou. 
Abbiamo allora nel corso di quei sei mesi, con convegni, incontri, missioni potuto illustrare i cambiamenti, le innovazioni, le trasformazioni economico-sociali di Venezia, città così fragile e resiliente, complessa e meravigliosa, meta sognata di milioni di persone, conosciuta ed amata soprattutto dagli amici cinesi.

· Suzhou and Venice: Water City Story è una mostra di magnifiche foto di Steven Zhao (autore di China Story) che si apri il 16 ottobre 2015 a san Leonardo in Cannaregio nella ricorrenza del 35° della firma del gemellaggio. 

· Dal grande fotografo cinese vengono proposte immagini speculari delle due città, dei luoghi appunto dove arte, cultura ma anche le più avanzate tecnologie hanno trovato il loro ideale, perle di acqua che affrontano sfide e problemi perché Venezia e Suzhou hanno le loro similarità e diversità definite in migliaia di anni.

· Sono trascorsi secoli da quando il viaggiatore Marco Polo partì con il padre e lo zio dalle case dei Polo che oggi si trovano dove è il teatro Malibran. Intraprese allora un viaggio pericoloso ed interessantissimo di scoperte e di esperienze lungo la via della seta.

· Nuove vie della seta si stanno aprendo anche per l’Italia e per Venezia grazie al progetto di innovazione e di sviluppo voluto dal Presidente Xi Jinping.

· Oggi qui a Suzhou siamo a testimoniare la nostra storica amicizia che sarà ancora più celebrata nel 2020 e a riproporre nel rispetto reciproco la volontà di collaborazione per una miglior crescita ed uno sviluppo duraturo ed armonioso.

· Auguro dunque che questi nostri giorni siano fruttuosi di forti relazioni basate su idee e proposte di scambi reciproci.

        Buon Lavoro a tutti e grazie.
